

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.088

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 16 de Febrero de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

ANTE LA AMENAZA REVOLUCIONARIA

Es cada día más denso el ambiente de inquietud ante las amenazas constantes de una revolución próxima que se lanzan por los "fascistas" socialistas y cristaliza, además, en frecuentes huelgas y conflictos sociales, impulsados precisamente por quienes, durante su estancia en el Poder yugularon otros movimientos semejantes promovidos por determinadas organizaciones societarias que permanecieron ajenos al usufructo del Poder.

Por esto los periódicos comienzan a preocuparse de la amenaza revolucionaria, y se procura compulsar las opiniones de destacadas personalidades de todos los campos políticos con respecto a esta supuesta revolución, sus posibles consecuencias y los medios de represión convenientes.

De entre las opiniones que han publicado los periódicos, nos interesa recoger dos, por su importante significación: la de Gil Robles y la de Primo de Rivera, erigido en iniciador de la corriente fascista en España.

La del caudillo de "Acción Popular" nos parece de todas ellas la más sólidamente fundamentada. Gil Robles—que en su breve carrera ha conquistado un prestigio merecido por su clara visión política, por su moderno concepto de difícil "arte de gobernar a los pueblos", entiende que la primera medida que debe adoptarse es la de impedir la propaganda subversiva. Hemos de subrayar esta manifestación, puesto que coinciden plenamente con el criterio que nosotros hemos venido defendiendo reiteradamente.

Gil Robles ha dicho categóricamente: "Si el Gobierno prohíbe ciertas propagandas, se evitará la revolución". He aquí realmente la primera medida de previsión que el Gobierno, sea cual fuere, debe adoptar.

Cortar las propagandas. Evitar a toda costa que a diario, se prosiga aborazando impunemente por la ola de vandalismo a que, en rigor, equivale todo movimiento de subversión del orden.

Es decir: la terapéutica de este grave problema de las amenazas revolucionarias debe basarse en primer término en la previsión, mejor aún que en la represión, porque la represión es ya un mal inevitable.

Y prevenir sería perseguir enérgicamente a los propagandistas de esa absurda revolución que sólo sería una guerra civil. Precisamente acabamos de ver ahora la dolorosa lección que nos da Austria. Un partido socialista fuertemente organizado con un espíritu revolucionario, casi diríamos heroico si pudiera serlo, soó ha logrado ocasionar unos miles de víctimas y encender la barbarie de una guerra civil—la más odiosa de las guerras—para aniquilarse a sí mismo ante la impudencia de hacer triunfar por la violencia, una revolución.

Propugna Gil Robles por la organización de cuadros de lucha que atenderían los servicios más esenciales en el caso de una huelga revolucionaria y brinda su apoyo—el de sus hombres, y el de sus votos incondicionales para este fin—al Gobierno de Lerroux, para luchar contra la supuesta revolución. Gil Robles termina diciendo que la única solución para evitarla es hacer frente desde el Poder a cualquier movimiento socialista.

En cambio, Primo de Rivera, sostiene un criterio antípoda. Como caudillo del movimiento de tipo fascista, entiende que contra la revolución socialista sólo cabe desarrollar otra revolución fascista que la contrarreste y domine. No cree en las soluciones intermedias que defienden los partidos populares y desconfía de una represión efectuada desde el Poder, única que ofrecen los partidos populistas como el del Gil Robles.

Porque Primo de Rivera cree que hace falta una motivación espiritual muy fuerte, para que los hombres se jueguen la vida frente a una revolución que amenaza destruirle y según él, es lo que falta a las derechas españolas.

Instantánea política

Opiniones sobre un largo discurso

Diversos comentarios ha merecido el discurso del señor Azaña. En primer término destaca la opinión del vicepresidente del Consejo y ministro de la Gobernación señor Martínez Barrio. El expresidente del Gobierno dice que el mayor enemigo que tiene don Manuel Azaña es el soberbio don Manuel Azaña. La doble personalidad del jefe de Acción Republicana, una fría, calculadora y eminentemente política y la otra soberbia, intolerable que lo hecha todo a perder. Sobre esta doble condición del señor Azaña se cuenta en los círculos políticos una anécdota que dice ocurrió en el Ateneo, casa en la cual el señor Azaña tuvo su radio de acción más extenso en los tiempos en que estaba muy lejanos los días de su popularidad e impopularidad. Se dice que un día estaba de conversación con varios literatos y entre ellos don Ramón del Valle Inclán. Intempestivamente el señor Azaña abandonó la reunión y como alguien se extrañara, le exigió autor de los Escritos, se ha marchado al Pantheon de Hombres Ilustres, porque no le es posible esperar más.

El ministro de la Guerra, don Diego Hidalgo cree que durante el imperio en que fué jefe del Gobierno el señor Azaña, le enseñó a no enterarse de las cosas de los demás. Con ello nos viene a confirmar una observación que he hecho en estas notas: el señor Azaña crea los problemas a los que se le da solución. Pero los problemas reales, los verdaderos, los resuelve, evita su entorpecimiento. No se entera nunca, o casi nunca, de lo que ocurre.

Para el señor Besteiro el discurso está bien, pero aquella nota estridente final sobre la separación del régimen es inoportuna, y acreditada, al menos, una evidente falta de paciencia.

Al señor Prieto le ha parecido admirable, todo lo contrario que al señor Casanueva y al señor Araquistain le parece que es demasiado tarde para intentar un Gobierno de izquierdas. Es decir que de todas las opiniones expuestas solo al señor Prieto le parece admirable el discurso. Todos los demás le ponen serios reparos.

La verdad es que en una oración de tres horas y media se pueden decir muchas cosas. Pero también se puede demostrar

RADIO

Amplificadores para bailes, muy baratos y potentes.
Aparatos FADA, con F. Oiga la última maravilla y lámparas.
Reparación de aparatos.
Bazar "EL GALLO"

que no se dicen cosas estimables. Porque el discurso del señor Azaña, se dedica, en el fondo, a impugnar su propia obra. A la Reforma Agraria le llama papelero. Y ¿quién creó el papelero sino los decretos de su gobierno? Las preguntas pudieran repetirse hasta la sociedad. Pero ante devotos e incondicionales partidarios se pueden decir las más terribles cosas, y perder la memoria a cada medio minuto.

Alvarez de LEON.

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono 94
PALENCIA

Panorama internacional

Los socialistas austriacos se baten en franca retirada

El número de muertos asciende a mil quinientos.—El Gobierno concede un nuevo perdón a los que se rindan.—Una alocución de Dollfuss.—Otros detalles

DOLLFUSS HACE UNA EMOCIONANTE ALOCUCION AL PUEBLO

Viena.—Después de que el secretario de Seguridad, doctor Karwinsky, dió un resumen por la radio de los sucesos del día de hoy, en él leyó la declaración de uno de los jefes socialistas, Krobek, que se ha separado del partido en vista de los actos de terror de las masas y de la fuga al extranjero de los principales jefes de la sedición, ha dirigido la palabra al canciller, doctor Engelbert Dollfuss, a las once de la noche—hora local—al pueblo austriaco y a todos los radioyentes del país y del extranjero.

Empieza el canciller su discurso pasando revista a los sucesos ocurridos "durante los tristes días de la revolución" y recuerda con gratitud los servicios de la Policía, soldados, heimwehren, incluyendo las organizaciones voluntarias que han defendido el orden en Austria.

Como jefe del Gobierno—dice el canciller—declaro ante el país y el extranjero que los actos e intenciones criminales, contra la seguridad del Estado austriaco vienen de la extrema izquierda. Gracias a la fidelidad de muchos obreros y empleados estas intenciones no han podido verse realizadas, y en general todos los servicios públicos funcionan normalmente, con excepción de algunos puntos, donde no ha sido aún restablecido por completo el orden.

Recuerda que la violencia desatrollada en diferentes puntos del país ha costado mucha sangre y vidas humanas. El Gobierno ha tenido que aplicar con toda severidad las determinaciones del derecho.

Continúa el canciller refiriendo que ha estado junto al lecho de muerte de algunos de los héroes que han muerto en la batalla de Florisdorf.

"Nos arrodillamos, recordando a todos los que han dado su sangre por la patria. Yo, personalmente, me he encargado de la tumba de los niños que han quedado huérfanos, por haber muerto sus padres en el cumplimiento del deber."

Pide a todos los socialistas que cesen en su resistencia a la fuerza del Estado, pues tal resistencia es una locura.

"Yo, como Canciller, declaro que el Gobierno quiere daros una ocasión de desistir de vuestra actitud. Quien desde ahora se abstenga de toda acción y resistencia contra el Poder, y quien mañana, desde las siete de la mañana hasta las doce, se presente a las autoridades, con excepción de los jefes responsables, puede contar con el perdón. Después de las doce, los que han tomado parte en los actos de revolución y no se hayan presentado, no pueden esperar perdón bajo ningún pretexto."

Termina su discurso dirigiendo un llamamiento a las mujeres para que influyan cerca de sus maridos, hijos o hermanos que, hayan tomado parte en los actos de resistencia al Poder, para que no dejen escapar esta oportunidad que el Gobierno ofrece, contribuyendo así al completo retorno a la paz.

"El Gobierno federal—son sus últimas palabras—está decidido unánimemente a luchar en su puesto para la paz y libertad de nuestra querida Patria."

AL EXPIRAR EL PLAZO DE LA AMNISTIA SE RINDEN MUCHOS SOCIALISTAS. LOS "SCHUTZBUNDS" QUE NO ACEPTAN EL PERDON SIGUEN LUCHANDO

Viena.—El Gobierno comunica que a la expiración de la amnistía concedida por el canciller Dollfuss se han rendido a mediados muchos socialistas.

UNA ORDEN DEL GOBIERNO

El Gobierno ha dictado un orden en virtud del cual todos los rebeldes que sean capturados con las armas en la mano, comparecerán ante el Consejo de guerra sumarisimo. Los demás prisioneros serán juzgados por Tribunales civiles.

Con objeto de juzgar a los detenidos socialistas, en algunas provincias de Austria se han constituido Consejos de guerra.

El jefe de la brigada de hombres, capitán Weissel, fué ahorcado anoche.

El capitán Weissel, asumió absoluta responsabilidad de la sublevación de sus fuerzas y señaló que le tomaron prisionero porque no tuvo tiempo suficiente para armar y organizar la compañía.

Declaró: "Soy socialista y revolucionario, y ahora y siempre, y hasta la muerte, lucharé contra el Gobierno Dollfuss."

LOS REBELDES EN FRANCA RETIRADA

Viena.—La situación en las últimas horas de la tarde de ayer era la siguiente:

Los combates en Viena, capital, reducidos a casi nada.

En la Carlos Marx Hof, el tiroteo acabó por completo después que una ametralladora manejada por elementos socialistas mató a un transeunte ajeno a la contienda, y con este motivo la Policía ocupó casi todo el edificio.

Un compacto grupo de socialistas en número de diez mil, se ha refugiado en una montaña al sur de la capital, de donde hostilizan a las tropas del Gobierno, que les cercan.

En los distritos enclavados en las afueras de la ciudad siguen entablándose algunos combates; pero parece ser que las fuerzas del Gobierno siguen sus avances, aunque lentamente y sin encontrar mucha resistencia.

Dichas fuerzas se encuentran a la altura de Esaling, terreno que fué campo de batalla en el año 1809, y en donde combatieron las tropas austriacas y las de Napoleón.

Las fuerzas adictas no han tenido que librar hasta ahora combates, y se supone que las negociaciones que se llevan a cabo para la rendición de los centros socialistas en donde todavía no se ha recibido la noticia del perdón ofrecido por Dollfuss, llegarán a buen término.

El Gobierno ha ocupado el Reichs puenté, punto muy importante por su estrategia.

Mientras se suceden los acontecimientos, centenares de voluntarios se ofrecen al Gobierno, y durante toda la mañana han desfilado por las oficinas públicas con objeto de substituir a las tropas que se encuentran algo cansadas por el esfuerzo realizado en estos últimos días.

En el lago Wenses, enclavado en el distrito conocido por Traunsee, se ha reñido una batalla naval en miniatura entre la Policía, que ocupaba canoas automotrices, y los socialistas que eran dueños de ametralladoras.

En Linz se han constituido Consejos de guerra, pero no han dictado ninguna sentencia hasta el momento.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA 14, ESQUINA A MAYOR PRAL (Encima de Bar Palentino) PALENCIA

En Sandheim también los elementos rebeldes han pedido una tregua, y ha cesado el combate.

En el distrito del Aarberg, donde está instalada la estación de Radio de Marconi, los socialistas han ofrecido entregarse.

EL GOBIERNO OFRECE UN NUEVO PERDON A LOS QUE SE RINDAN

Viena.—Noticias de origen fidedigno aseguran que el canciller Dollfuss ha concedido un nuevo perdón a todos los socialistas que se rindan a las autoridades antes de las siete de la tarde de hoy. De este perdón quedan exceptuados, como en la primera amnistía, los jefes de las organizaciones y de los Schutzbunds.

EL NUMERO DE MUERTOS ASCIENDE A MIL QUINIENTOS

Viena.—Se sabe que el número de muertos habidos en la revolución austriaca asciende hasta la mañana de hoy a 1.500.

En el depósito municipal de Viena están depositados 160 cadáveres que falta identificar y que son elementos socialistas que hicieron frente a las tropas en la Carlos Marx Hof.

Mirador del mundo

Reflector hacia Austria

Son interesantes los comentarios que la Prensa de todo el mundo dedica a los acontecimientos revolucionarios del pequeño predio de Dollfuss. Merecen recogerse en uno de nuestros preliminares, por que a través de sus distintas tendencias se ven reflejadas las distintas actitudes que se adoptan ante la inquietud y un juicio acorde con nuestro punto de vista.

"Le Journal" de París, por boca de su editorialista Saint-Brice, saca la conclusión de la ineficacia de las medidas para controlar la posesión de armamentos. Losheimwehren desarmarán a los socialistas, cuando en realidad los socialistas desarmados poseían pertrechos de guerra, que los ha permitido lanzarse a una revolución.

De la misma opinión participa el "Morning Post". Resalta el hecho de la equivocación de los socialistas austriacos, pues al iniciar el movimiento que el canciller Dollfuss ha hecho fracasar, no repararon que ponían en peligro a su país, sino a la propia institución socialista que sale de la lucha quebrantada.

El "Daily News" entiende que la victoria del Gobierno austriaco no podrá por menos de influir en la política internacional, ya que solucionado el problema interior satisfactoriamente, Dollfuss podrá afrontar las cuestiones de orden exterior con mayores garantías de éxito que antes.

No falta quien se pregunte: ¿Vanderelde, pues por qué ha andado tan remisa la Sociedad de Naciones en intervenir en el conflicto, que consideran de repercusión internacional. Efectivamente se han declarado solidarios en su actitud subversiva con los camaradas austriacos los socialistas de la Federación Sindical Internacional Francesa, los laboristas ingleses, los izquierdistas polacos y los marxistas de Checoslovaquia. Y qué es lo que tenía que proteger o intervenir la Sociedad de Naciones de la revuelta?

Una intervención extranjera en el conflicto, sólo tendría su explicación y hasta su motivo en el triunfo de los revolucionarios. Supongamos que hubiera resultado si los socialistas se apoderaron de Viena, de Linz y de los principales resortes de la gobernación pública.

Y hubieran instaurado un régimen soviético.

Ni Alemania hubiera consentido tal vecindad, ni Italia tampoco.

Ni las mismas naciones de sentido democrático. Se ha hablado de concentraciones de tropas italianas a la frontera, pero la noticia se ha desmentido.

Es decir, que si las naciones que hubieran podido tener algún interés, en el caso de haber sido derrotado Dollfuss (lo que no era

crósnihil siquiera) por mantener sus posiciones políticas en Austria, no han encontrado fundamento para su intervención, ha de encontrarla la Sociedad de Naciones? ¿Somos nosotros de los convencidos de que la única base de la autoridad está en el aforismo de la letra que entra con la sangre. Pero sin pasión.

Francamente, no sabemos de otra fórmula de luchar, contra la violencia política en las calles.

ventana

mi amigo y la revolución

Mi amigo es un hombre fundamentalmente pacífico. Lleva traje negro, realiza una vida metódica, es un buen esposo y un buen padre de familia.

No discute con nadie porque mi amigo es poseedor de la suprema ciencia de dar la razón a todo el mundo.

No conozco tampoco ninguna pasión destacada de mi amigo, y su vida transcurre placida y monótonamente, envejeciendo, en envidioso. Creo que he dicho lo bastante para convencer al lector de que mi amigo es un hombre admirable y profundamente feliz.

Pero bien dijo el que dijo que la felicidad en este valle de lágrimas es efímera y asacandada. Mi amigo que hasta aquí vivió una vida plena de sosiego y bienestar, ha visto quebrarse el hilo de su felicidad, está triste, inquieto, desasosogado y un tanto melancólico. Durante varios días he observado escrupulosamente a mi amigo, para investigar la causa de su inquietud y desasosiego. Y mi amigo ha acabado por confesarme que su vida venturosa y casi paradisiaca se ha convertido en un horrendo tormento que el "Dante" no imaginó.

A raíz del 19 de noviembre, los diarios comenzaron a insertar las feroces amenazas de los "hitleres" socialistas. A grandes titulares se insertan cotidianamente frases como éstas: "Hay que conquistar el Poder a sangre y fuego". "La Revolución es inevitable". "Aplastaremos al enemigo, de la reacción como a un insecto vil." Y mi amigo—hombre que da a todo el mundo la razón, ciudadano pacífico, buen padre de familia, bonachón y crédulo en demasía—ha llegado a intranquilizarse. Su "felicidad se ha desmenuado".

Los telefonemas que dan cuenta del planteamiento de huelgas generales, estallidos de bombas, incendios y colisiones son como tremendos codazos asestados en la boca de su estómago.

Mi amigo como la princesa de Ruben, está triste y pálido ante la amenaza de esta revolución sangrienta que va a destruir su felicidad.

El otro día tuvo conmigo una confidencia:

—Yo no pertenezco a ningún partido político. No me importan—me dijo—las derechas, ni las izquierdas, trabajo honestamente en mis negocios y no hago mal a nadie. Vivo feliz. Si la revolución llega, ¿qué he de hacer? ¿Hacia qué bando he de inclinarme? ¿Quién garantizará que una mala perdida no se incruste en mi cráneo?

No he encontrado una solución satisfactoria. Y tan solo se me ha ocurrido aconsejarle que firme una Póliza de Seguro de Vida.

—Hombre prevenido, vale por dos!

SAUL.

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Unos desconocidos roban la famosa Cruz de Caravaca

COMO SE EFECTUO EL ROBO

Caravaca. — Del histórico caserío donde está situado el templo del Santísimo y de la Vera Cruz, ha sido robada en la pasada noche la reliquia, conocida comúnmente por la Cruz de Caravaca. Los ladrones abrieron la puerta llamada de San Lázaro, con berbiquines y serruchos, por el boquete de dos palmos, en un cuadro, por el que penetraron. Después rompieron con una palanca el sagrario, donde se guardaba la reliquia dentro de una valiosa caja de plata cincelada, la que no se han llevado, por lo que se supone que el móvil de este robo sacrilego no ha sido el lucro.

La cruz va engarzada en oro y piedras preciosas, traídas por el marqués de Vélez de la guerra de la Alpujarra. Dicha reliquia tiene culto de latría y estaba allí desde el siglo XIII, en que se apareció, por lo que el rey moro Zey Abuceit se convirtió al cristianismo y cedió la cruz a los cristianos. Esta era una insignia de los batios templarios y por dicha reliquia este era un sitio de peregrinación a donde acudían gentes de todo el mundo. Actualmente era hermano mayor honorario don Alfonso de Borbón y antes lo habían sido otros reyes y príncipes.

La noticia cundió rápidamente y el pueblo en masa se congregó ante el castillo ávido de justicia, que energicamente reclamaba.

HISTORIA DE LA CRUZ

La tradición cuenta que el 1232 los moros prisionaron a varios cristianos y al hacerles la filiación para dedicarlos al trabajo, uno de ellos, sacerdote, llamado Chirinos, dijo que el solo sabía decir misa. El jefe moro Zey Azubey le preguntó que era aquello, y el sacerdote respondió que le trajeran ornamentos sagrados y que la diría. Se pidieron los ornamentos a Cuenca, que era entonces la ciudad cristiana más próxima, y de allí al 3 de mayo, Chirinos comenzó a decir la misa. En una advocación notó la falta de la cruz y suspendió el Santo Sacrificio. Azubey le preguntó el motivo y se lo dijo. En aquel momento los ángeles llevaron al altar una cruz de cuatro brazos. También se dice que la cruz era de madera del leño del calvario donde fué crucificado Cristo y que Santa Elena arrojó tres fragmentos, que cayeron en Jerusalén, Roma y Caravaca. La cruz ha sido robada ya otras veces, pero todas ha vuelto a aparecer en el lugar de la primera aparición.

SE ABRE UNA SUSCRIPCION PARA PREMIAR A QUIEN DESCUBRA EL PARADERO DE LA RELIQUIA

Caravaca. — Con motivo del robo de la Santísima Vera Cruz aumenta entre el pueblo la indignación. Don Pedro Antonio Moreno, director del Banco Español de Crédito de esta, ha abierto una suscripción para premiar a quien descubra el paradero de la reliquia o de la pista. Aún no hay ningún detenido.

150 plazas convocadas al Banco de España

3.500 pesetas de sueldo

INSTANCIAS HASTA OCTUBRE
EXAMENES EN NOVIEMBRE

Si queréis ir perfectamente preparados para obtener plaza, acudid a matricularos en el

"Centro de preparación para carreras especiales"

Colón 53. (Esquina Salón). Casa de los señores de la Piza.
Los cursos dan comienzo el día 12 de este mes

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Quintanilla de la Cueva

Corrida de gallos. — La fiesta de Carnaval

Durante la tarde del domingo de Carnaval, celebróse la tradicional corrida de gallos. En caballos ricamente enjaezados, los jóvenes Crescenciano Caminero, Jesús Vallejo, Ursicino Luis, Ovidio López, Mauricio y Máximo Robles y Moisés Caminero, bajo la dirección del caporal Vicente Valbuena cobraron un pollo por barba, que luego les dió motivo para un banquete, que salpicaron con el excelente vinillo de la tierra.

A la cena invitaron a algunas señoritas de su devoción, haciéndoles los honores con unas sabrosas y ricas hojuelas. Los bailes de salón estuvieron animadísimo tanto por las tardes como por las noches. En los tres días hubo de ponerles broche el alba.

Estuvieron amenizados por deliciosa música moderna y un elegante desfile de mantones de Manila.

En resumen: fiestas animadas y de buen gusto.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a las gentiles señoritas María Antonia y Digna Liqueje Gil, sobrinas del Secretario de este Ayuntamiento, que han pasado entre nosotros estas fiestas de Carnaval.

El Corresponsal

Osorno

Los quintos y el Carnaval

Coincide el Carnaval con la fiesta tradicional de los quintos. Este año han tenido la feliz idea de contratar la Banda de Música que tan acertadamente dirige nuestro particular amigo don Jacinto Sanz.

A las siete del sábado desfilan los nuevos reclutas por el pueblo a los acordes de un pasacalle y el disparo de bombas y cohetes.

Era como el preludio de su feria.

El domingo por la mañana, tocados con el gorro militar, nuevo desfile y nuevo pasacalle. Día de rezoza que va golpeando, según clásica costumbre, las puertas de los vecinos, y les invita dulcemente a la participación de su entusiasmo.

El Corresponsal

Villada

Para remediar el paro.

Hace unos días salió en viaje para Madrid, acompañado de una representación de Municipio, el Alcalde de la localidad, para gestionar de los Poderes públicos, la construcción de la carretera de Villada a Vecilla, del Cuartel de la Guardia civil y otros edificios públicos, en los que se daría trabajo a los obreros en paro forzoso de la población.

El Corresponsal

Cecivo Navero

Excursiones Escolares.

El culto maestro del vecino pueblo de Villaconancio, ha organizado un ciclo de excursiones escolares, con la primera de las que ha querido favorecer a nuestra localidad.

Acompañaron a los excursionistas, el maestro titular de esta villa, don Pedro Miguel Pedrazuela y los niños de su Escuela.

Visitaron la Iglesia, la Fábrica de Yeso y la Central Eléctrica.

Después de un breve descanso, que los niños de ambos pueblos aprovecharon para disfrutar en franca camaradería, emprendieron el regreso a Villaconancio.

Hacemos votos porque estas excursiones escolares, manantial de experiencia para los niños, se incrementen entre los distintos pueblos y terminen con una visita colectiva a la capital, que vendría a ser como brillante broche.

El Corresponsal

Baliles de máscaras

Todas las noches de Carnaval, se han celebrado en el local de Ortega, bailes de máscaras, que duraron hasta altas horas de la noche.

Funcionó una formidable electrola, de reciente adquisición. No hubo en ellos que registrar ningún incidente.

El Corresponsal

El homenaje tributado al autor del autogiro señor La Cierva

Se celebró, con tiempo espléndido, la fiesta de aviación organizada en el aeropuerto de Barajas, en honor del inventor del autogiro don Juan de la Cierva.

Concurrió numeroso público. Asistieron al acto el jefe del Estado, el señor Lerroux y todos los ministros, excepto el de Gobernación.

El programa se cumplió exactamente, realizándose vuelos, llevando a las señoritas invitadas. Se celebró un concurso de precisión de aterrizaje entre aparatos de turismo.

Resultó también muy interesante un concurso de acrobacias individuales entre aparatos de

realizó arriesgados ejercicios, siendo muy ovacionados los pilotos. Ganó el primer premio don Carlos Ferrandis.

Después, el señor La Cierva, con su autogiro, efectuó ejercicios, estando en el aire casi fijo y aterrizando en espacio reducidísimo. Se le tributó una gran ovación.

Una escuadrilla de Getafe, compuesta por nueve aviones, realizó vuelos en perfecta formación.

Nuevamente el señor La Cierva, con su autogiro, efectuó vuelos llegando hasta Madrid y regresando al aeropuerto.

La fiesta resultó brillantísima. El Aero Club obsequió con una merienda a los invitados.

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

J. Puiglas
C. Pral., 188

4-196

Completamente nueva

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Mayor Pral., números 10 y 21

MADERAS

Grandes existencias en maderas de chopo, provenientes de la explotación de las márgenes del Canal de Castilla comprendidas entre Villambrales y Medina de Rioseco.

Para contratistas y particulares se hacen cuantas medidas necesiten, teniendo montada al efecto una Gran Sierra en el punto titulado Vinalta, en terreno apropiado para secaderos.

Maderas del Norte. Entarimados de todas clases: Jambas, Rolapies, Maderas del país en escuadrías especiales y todo lo referente al ramo de construcción.

CARPINTERIA - HERRERIA

Grandes Talleres de

José Gallego Ruipérez

Teléfono. 67. Apartado. 47. PALENCIA

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general

RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2.ª izquierda PALENCIA

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, está en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar un remedio pronto de sus hernias. Estos aparatos, que son con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de los herniados, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los recomiendan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los escensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT; no deéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL únicamente el Lunes próximo, día 19 del corriente.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 17 en el Hotel Imperial, en Burgos el día 18 en el Hotel Universal, y en Santander el día 20 en el Hotel Ignacia, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 15. CASA TORRENT.

4 - P - Lu

ANUNCIOS ECONOMICOS

PAGANDO en muchos plazos podéis comprar en mis almacenes cocinas económicas, arados Brant y Alondra y aventadoras Barrique. Precios económicos. Quienes no pueden pagar al contado tienen también derecho a comprar cosas necesarias en la vida. Manuel Rodríguez Martín. Vado Cervera.

MOTORES PARA TODOS LOS USOS.

De gasolina y eléctricos de todas las potencias de las marcas BERNAD y SIEMENS. Su consumo y precio están al alcance de todos los agricultores. Pedid presupuestos a Pablo Pinacho Marcos. Alisal, 53. Palencia.

Lucio González E. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

GARBANZOS. Habiéndose recibido una gran partida de éstos de los cuales garantizamos la coquiz. Precios especiales. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall. Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

SE ALQUILA en calle céntrica piso con cinco habitaciones sin cocina, propio para Academia, Ocinas o Colegio. Informes en la Administración de este periódico.

CIARETE DEL PARAMILLO

Vino fino de mesa. Se vende en Corral de los Soldados, Puente Mayor y San Bernardino, 10, a 750 pesetas cántaro, 0,50 pesetas litro y 0,50 pesetas botella, devolviendo el casco.

ALPARGATAS

Sietevidas

DURANTE TRES MESES

Las alpargatas SIETEVIDAS, son famosas por su enorme duración. Están fabricadas con la mejor goma y con lona muy fuerte. Por dentro llevan plantilla de cáñamo. Exija siempre la marca SIETEVIDAS en sus suelas.

DEPOSITARIO: HIJO DE VENTURA DEL OLMO PALENCIA

ESCABECHES.

Sardina, berdel, chicharro, palometa, bonito y besuguillo de barril a precios muy económicos. Para cargados siempre antes de hacer sus compras visite y pida precios a Victoriano de Vena. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall. Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

SE VENDEN 500 cántaros de vino y cien machones y puntales de chopo. Para tratar, con Herminio Llorente, en Rivas de Campos.

SI QUIERE competir este año, vendiendo alpargatas, visitenos, tenemos el mayor surtido en artículos de gran resultado a precios muy limitados.—Almacenes de Alejandro Ortega. Berruquete 8 y 10.

ACEITUNAS.

Las mejores y los mejores precios en casa de Victoriano de Vena. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall. Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

EN FRECHILLA

vende Celestino Alonso Maraña, cinco mulas de tres a nueve años, dos caballos de tres a cuatro años y dos novillos suizos.

SE VENDEN 10 jatos terneros de 2 años, de 13 a 18 arrobas. Para tratar: (Capillas) con Saturnino Ramos.

SE VENDE una máquina completamente nueva para hacer géneros de toda clase de puntos. Informarán calle Eduardo Dato, número 9.

SE VENDE carro de varas, seminuevo, para dos o tres caballerías; una mula cerrada, de ocho dedos sobre la marca. Se dará barata. Para tratar, con Ladislao Pajares, en Paredes de Nava.

SE ANUNCIA la vacante para su provisión en propiedad la plaza de médico titular e inspector municipal de Sanidad, hecho referencia de acuerdo con lo dispuesto en la Ley de 15 de septiembre de 1932, artículo primero y segundo y Reglamento de 7 de marzo de 1933, artículos 13, 14 y 17, es de cuarta categoría y su dotación 1.250 pesetas, 90 fanzillas para iguales el concurso libre, por méritos, habitantes de que consta 556; las instancias han de presentarse de la octava clase en la Inspección provincial de Sanidad acompañando la ficha de méritos, artículo cuarto del Reglamento de 7 de marzo de 1933, a contar de su publicación en la "Gaceta de Madrid" y "Boletín Oficial" de la provincia.

Secretario Ayuntamiento de Quintana del Puente.

CARBON de encina, de la mejor clase, garantizado, sin mezcla. Se vende a pesetas 2,50 arroba, servido a domicilio.

Avisos: MERINO, Maura, 8, de 10 a 12

SE VENDEN 34 lechones cebados, gordos, raza Vitoria. Almacén de sacos, calle de San Francisco, 15. Victorio Fuertes. Teléfono 366.

ACEITUNAS. ¡Comerciantes! Para comprar barato y buenas calidades, en gordales y manzanilla finas, dirijase al depositario de la importante firma Gómez, Piekman, y Cia., S. en C., de Dos Hermanas (Sevilla). Avenida de Casado del Alisal, Letra E. Alejandro Boadilla. Este establecimiento "no vende al detall".

SE VENDEN dos terneras y un ternero de 5 y 6 meses. Informes en Allende el Río. Vicente Zarzosa.

CARTAS.

ESTUCHES y BLOKS MODERNOS

Un papel bien elegido dará realce a sus escritos

LA PAPELERIA MERINO

presenta un extenso surtido

NARANJAS superiores en el nuevo local Almacén de frutas de Sabina Matilla, situada frente a los Almacenes de Alejandro Ortega—las encontrará desde 1,50 a 4 pesetas, según tamaño.

SE OFRECE ama de cría leche de cuatro meses, para criar en su casa. Dirijirse a Petra Martínez Fernández, en Paredes de Nava.

SE VENDE 40 ovejas. Terneras nuevas y emparejadas, para criar y tratar, con Modesto Luñas. Calle Mancornador número 36. Palencia.

MEDIAS y calcetines. Precios y calidades muy convenientes, para vendedores condiciones especiales. Almacenes de Alejandro Ortega. Berruquete, 8 y 10.

SE VENDE un macho de 9 años, alzada 4 dedos, a toda prueba. Informes: Primo Tarrero Marcos en Amayuelas de Abajo.

VENTA se hace de una Vaquería con su clientela; para tratar Calle Nueva número 9 en Vena de Baños.

AMA DE CRIA casada, se ofrece para su casa. Informes Antonio Alonso Gallina, en San Sebastián de Campos.

VENDO 800 chopos en total, o por grupos y 60 olmos su mayor parte para postes de servicio público. También vendo trigo manitoba de simiente superior. Se darán con precios económicos para tratar con Pedro Carranco en Villoldo.

HORTICULTORES. Se venden patatas burgalesas especiales para siembra de las mejores procedencias. Blanca madrileña 25 céntimos kilo en el Barrio Santa Ana número 25. Coloniales de Félix Pedrosa Diez. Palencia.

ACEITES puros de Oliva. A pesar de la alza continua que este artículo viene sufriendo usted puede comprar a precios verdaderamente económicos como lo prueba esta casa que vende el litro a 1,60. Naranjas superiores. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander número 2. Almacén y detall. Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

BATERIAS de varias marcas. liquidamos a 40, 50 y 60 pesetas. Talleres Volta. Becerro de Benzoa, 8.

ALPARGATAS argentinas, Piar, Haro, Sport, Goma, etc.; si quiere comprar a los mejores precios, visitenos, disponemos ya de grandes existencias en todos números y colores y será nuestro cliente. Almacenes de Alejandro Ortega, 12 Suncarsales, 12.

ALPARGATAS Disponiendo ya de grandes existencias, para la próxima temporada es muy conveniente para sus intereses conocer nuestros precios y calidades. Almacenes de Alejandro Ortega. Apartado 54—Teléfono 36.

SE VENDEN o arriendan una huerta con arbolado y viñado de cabida tres obradas y situada en el campo de Villanueva del Rebollar. También se vende un terreno de 400 metros cuadrados situado en la carretera de Villalobón y una pianola seminueva. Para informes dirigirse a El Ampudiano, Fonda, en Palencia.

¡ALTO AQUI!

Lechazo. 3,20 kilo
Chuletas. 4,50 "
Vaca (con hueso). 2,40 "
Vaca (file's). 4,00 "
Ternera primera. 5,00 "
Ternera segunda. 4,40 "
Ternera, baja. 2,60 "

¡NO CONFUNDIRSE!

Carnicería "El Campesino"

Calle Mancornador, número 4

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES

CHEVROLET

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES

JESUS PUERTAS NUÑEZ

PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 135

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

DE PRIMERA HORA

LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA

A última hora de la tarde se reunieron los representantes de los partidos de izquierda que forman el comité nombrado para llegar a la formación de un partido único.

La reunión terminó a las diez de la noche, y a la salida manifestaron los reunidos que habían tenido un amplio cambio de impresiones, sobre los problemas que constituirán el programa del partido y nombraron dos ponencias, una para redactar los Estatutos y otra para dar forma al programa e ideario de dicho grupo.

REUNION EN TRABAJO

En el ministerio de Trabajo se reunieron con el ministro los representantes de patronos y obreros del ramo de la construcción, para buscar una fórmula que resolviera el conflicto planteado.

La reunión duró desde las seis de la tarde hasta las diez de la noche.

A la salida, los asistentes manifestaron que no habían llegado a un acuerdo, aunque tenían impresiones optimistas acerca de la resolución de la huelga.

SE REUNEN LOS MINISTROS Y EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

A las once de la noche comenzaron a llegar al ministerio de la Gobernación varios ministros, que se reunieron con el señor Martínez Barrio. Acudieron todos, excepto los señores Lerroux y Lara. Asistió también a la reunión el director general de Seguridad.

La reunión duró hasta la una y cinco de la madrugada, ignorándose lo tratado en ella.

EN GOBERNACION DE MADRUGADA

El subsecretario de Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, y les dijo que existía en toda España completa tranquilidad.

PARA EL DOMINGO DE PIÑATA

Habiéndose solucionado la huelga satisfactoriamente, prometen seguir con más animación los bailes del próximo Sábado y Domingo.

Son muchos ya los disfraces comprometidos, pero sin embargo, la Casa Albarrán, posee un vestuario completo para dentro o fuera de la capital.

Pidan precios y condiciones telegráficamente.

Existencias en confetti, serpentinas, farolillos, guirnaldas, etcétera.

Mayor Principal, 38. Gregorio Albarrán.

UN MUERTO Y DOS HERIDOS EN UNA REYERTA

León.—En la tarde de ayer por motivos puramente personales se originó una reyerta en el vecino pueblo de Valderas entre Pedro Castro y Modesto Velado contra los hermanos Celestino y Casto García.

Casto hizo varios disparos de pistola, que alcanzaron a sus contrarios, matando al uno e hiriendo levemente al otro.

Celestino, que también resultó con diversas heridas hubo de ser trasladado al Hospital de San Antonio de la capital, donde el doctor Hurtado le practicó una operación laboriosísima.

Su estado es grave.

Casto ha sido detenido.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica decreto modificando el artículo sexto del decreto del 20 de agosto de 1930, en sentido en que los mozos del servicio ordinario que acrediten poseer certificado de instrucción militar permanezcan en filas ocho meses sin interrupción, aunque obligándose, estuvieren o no licenciados, a concurrir a las Escuelas Prácticas Oficiales.

Separando del servicio al divisionario don Manuel González González, condenado por el Tribunal Supremo a causa de los sucesos de Agosto.

Publica reglas para la provisión de las plazas de secretarios de Ayuntamientos vacantes.

A. PASCUAL HIGELMO

Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia

Eventualmente no recibe consultas por ausencia

Mayor principal, 28. 2.º

Los deportes

CULB DEPORTIVO PALENCIA

A los excursionistas

Los señores excursionistas que deseen ir el próximo domingo día 18 a Zamora, pueden inscribirse en la Zapatería de don Mariano Hoyos, Pequería Santa Cruz y Droguería don Dámaso Aguado. Mayor Pral., 104, por el reducido precio de 10 pesetas billete de ida y vuelta. Hora de salida a las siete de la mañana y regreso a las siete de la tarde.

Palencia 16 febrero 1934.

La Directiva.

LA PREVISORA HISPALENSE

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES

VIDA, INCENDIO y ROBO

ACCIDENTES y RESPONSABILIDAD CIVIL

DELEGACION PARA PALENCIA Y SU PROVINCIA

ALIPIO DIEZ CALLEJA

OFICINAS, MAYOR PRAL., 142

TELEFONOS NUMEROS, 362 y 168

Banco Castellano

VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia

FUNDADO EN 1900

Capta: 12.000.000 de pesetas

Desembolsado: 6.000.000

FONDOS DE RESERVA

en 31 de Diciembre de 1932: 4.365.278'45 ptas.

DESCUENTOS — NEGOCIACIONES — CUENTAS CORRIENTES — PRESTAMOS — CREDITOS — COMPRAVENTA DE VALORES — CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES — GIROS Y CARTAS DE CREDITO

CAJA DE AHORROS, CAJAS FUERTES DE ALQUILER Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

- I. CUENTAS CORRIENTES:
 - A la vista 2 por 100 anual
 - II. OPERACIONES DE AHORRO:
 - A). Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas ... 3 1/2 por 100
 - B). IMPOSICIONES:
 - Imposiciones a plazo de tres meses ... 3 por 100
 - Imposiciones a seis meses ... 3'60 por 100
 - Imposiciones a doce meses o más ... 4 por 100
- Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.
- HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables de nueve de la mañana a una de la tarde.
- SUCURSAL DE PALENCIA: Oficinas, calle de Don Sancho, número 7. (Edificio de su propiedad).

Consejo de Ministros

En el Consejo de mañana se estudiarán las declaraciones de Alba sobre el plan mínimo de "cordialidad republicana"

EL CONSEJO DE HOY

Madrid. — Esta mañana celebró Consejo en la Presidencia.

Fue muy extenso, dedicándose a cuestiones de trámite.

Al salir el señor Lerroux, manifestó a los periodistas que mañana se reunirán de nuevo los ministros para estudiar el proyecto de Presupuestos para el ejercicio próximo.

Les dijo también que se había tratado en el Consejo de precio de los periódicos, sin tomar acuerdos conducentes, por ser éste un asunto-agregó—que exige estudio detenido.

Se trató también del orden público, pero sin adoptar decisiones. Hemos adelantado el Consejo

GARBANZOS castellanos legítimos, de Arévalo. No les hay mejores. Marciano Ruiz. Colón, 46.

del martes al lunes, por tener yo que presidir en ese día la reunión de la minoría agraria, que ya saben está convocada para esta fecha.

En el Consejo de mañana—terminó el señor Lerroux—pensamos estudiar las declaraciones del señor Alba, en que pide al Gobierno

R. GUTIERREZ CABEZA

De la «Casa Salud Valdecilla» Enfermedades de la Piel, sífilis y venéreas. Medicina general. Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido cefalo-raquídeo y orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6.

Mayor, 142.—PALENCIA

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media, estreno de la grandiosa película sonora titulada TUMULTOS, sonora y colorada, de la "Ufa".

Mañana a las diez y media, Baile organizado por el Círculo Mercantil.

El domingo la grandiosa superproducción ESTRELLA DE VALLENCIA

En la próxima semana actuación de la maravillosa Compañía de Comedias, de LUISITA RODRIGO.

DE LA CASA

Bernardo Alonso

De qué Casa adquiriré las semillas que necesito sembrar y que sean de garantía absoluta? Esta es la pregunta que a diario se hacen agricultores y hortelanos.

La contestación es sencillísima:

DE LA CASA

Bernardo Alonso

puesto que su dueño se impuso el trabajo de ser horticultor doce años consecutivos, para adquirir los conocimientos necesarios para saber lo que compra y vende.

NO DUDE

BERNARDO ALONSO

le servirá a satisfacción las semillas FORRAJERAS y HORTALIZAS que usted desee.

CALLE DE DON SANCHO, NUMERO 9.—PALENCIA

Sedas mate. . . .

Algodones. . . .

VE NUESTRAS COLECCIONES

CALVO Y PICALLO

El día 1.º de Febrero comenzó la GRAN LIQUIDACION DE CALZADO ZAPATOS a 5 pesetas el par, todos regalados casi de Señora, Niño y Caballero BARATOS BARATOS BARATOS VÉALO... EN LA Sucursal de Calzados EL RAYO.—Calle Mayor, 142.—PALENCIA

la realización de un plan mínimo que él titula de "cordialidad republicana".

El ministro del Trabajo interrogado por los periodistas sobre los conflictos sociales planteados, manifestó que espera que el de la construcción tendrá una solución rápida.

La nota facilitada a los periodistas dice así:

Se aprobó en el Consejo la convocatoria para la provisión de plazas vacantes en el Cuerpo de aspirantes al Ministerio fiscal.

Se acordó excitar el celo del Ministerio fiscal para que nombre un juez especial que entienda en la causa que motivó el robo de la Cruz de Caravaca.

El ministro de Gobernación dió

Miguel Cebrián Nájera

Consultorio Médico

Cal.ª Mayor Principal, 118 2.º

Consulta de 11 a 1

cuenta del estado satisfactorio del orden público en toda España, enterando al Gobierno de ciertos propósitos perturbadores, para que éste todo lo tenga dispuesto con objeto de hacer abortar cualquier intento revolucionario.

Se acordó aceptar la propuesta de separación de los alcaldes de Laguna de Negrillo (León), Villanueva de Albaida (Málaga) y Topas (Salamanca).

Se dispuso que dependiente del ministerio de Instrucción existiera un Patronato Central que entienda en el funcionamiento de las Escuelas Normales.

Se acordó un aumento de veintiseis millones para los servicios que no pueden ajustarse al veinticinco por ciento que figura en la columna correspondiente del estado de diferencia aprobado por decreto de 20 de enero en el capítulo 24, sección séptima, titulada "Ministerio de Obras Públicas".

El ministro de Trabajo dió cuenta del estado de los conflictos sociales, especialmente del conflicto de los obreros de la construcción de Madrid, de cuya resolución se mostró optimista.

Se admitió la dimisión al director de Sanidad, señor Gutierrez Menocal, nombrando para sustituirle a don José Verdes Montenegro.

Se admitió también la dimisión a los embajadores de España en el Quirinal y en Bruselas. Designóse en su lugar a los señores Gómez Ocerín y Aguirre de Cácer, respectivamente.

El ministro de Industria hizo referencia al problema hullero, persiguiendo unas bases para resolverlo.

Se aprobó un decreto en el que se adoptan medidas encaminadas a corregir las deficiencias en las instalaciones de las líneas eléctricas para su seguridad y seguridad de las personas.

El "Socialista" dice que no se explica la situación porque atraviesa la política española.

Tenemos un Parlamento que no legisla y un Gobierno que no gobierna.

Pregunta a Lerroux si va a seguir España así mucho tiempo.

"Ahora" cree que la revolución no es más que un fantasma, pero que si llegare a estallar, produciría lamentables perturbaciones al país.

"El Liberal" afirma que el derrotismo que divide al partido radical es de la misma índole que el que dividió antes a los otros partidos republicanos.

Espera que Lerroux, que prometió por encima de todas las miras de partido salvar a España, cumplirá su palabra.

"La Libertad" se lamenta de la crisis del espectáculo.

Insiste en que es un problema de Gobierno y éste debe adoptar medidas oportunas, como lo han hecho los de otras naciones.

"El Sol" se ocupa de la revolución austriaca.

A su juicio podemos sacar los españoles algunas enseñanzas de la tragedia de la diminiuta nación centro-europea.

Hay que ir, de una vez, al desarme de los partidos, si se quiere que no peligre la democracia en los amagos tanto de los extremos de derecha como de los de izquierda.

Igual opina "El Debate", quien se hace solidario de las apostillas al hecho, del Jefe de la C. E. D. A., señor Gil Robles.

Todo Gobierno constituido puede salir al paso de cualquiera revolución, seguro de ahogarla con sólo los resortes del mando, y sin necesidad de medidas extraordinarias.

DE ULTIMA HORA

EL EMBARQUE DE RECLUTAS

Barcelona.—Se ha aplazado de nuevo el embarque de los reclutas del segundo reemplazo del año actual, que van destinados a Africa.

Se atribuye la causa al mal tiempo reinante en el Estrecho.

MAS BOMBAS PARA LA REVOLUCION?

Barcelona.—Unos desconocidos practicaron en una finca de las cercanías de Reun, un hoyo, en el que ocultaron sigilosamente objetos que llamaron la atención del vecindario.

Denunciado el hecho a la Policía, logróse saber que lo ocultado eran

NUEVO EDIFICIO DE CORREOS

Bilbao.—Con asistencia de autoridades, tuvo lugar esta mañana el acto de inauguración del nuevo edificio de Correos.

PARA LOS OBREROS RADOS

Bilbao.—El Gobernador de la provincia de Vizcaya, don Esteban Alcaide, ha enviado a los Comedores de Obreros Rados.

DISTURBIOS EN LA UNIVERSIDAD

Zaragoza.—Por disposición del Rector se abrieron esta mañana

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen



El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que cualquier alimento, aun los más ligeros, le producen el temido dolor. Pero no debe desesperarse: El Elixir Saiz de Carlos normaliza la digestión, y con las primeras dosis desaparece el dolor de estómago, acidez, vómitos, pesadez, etc. El enfermo come más, digiere mejor y se nutre, recuperando la salud perdida.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ciento treinta y ocho bombas, en un cesto forrado de estopa.

NIEBLA Y LLUVIA DE ARENA

Las Palmas.—Desde ayer, una niebla cerrada se extiende por toda la isla.

Al mediodía cayó una lluvia de arena.

Hoy se ha repetido el fenómeno, sospechándose si la arena procederá del desierto de Sahara, desviada hacia el archipiélago por alguna corriente de aire.

EL DIRECTOR DE PRISIONES

Las Palmas.—Regresó por Tenerife con dirección a la Península, el Director general de Prisiones, señor Jiménez Coronado. Visitó la prisión.

Los estudiantes se negaron a entrar.

Unicamente, en la Facultad de Medicina se dieron las de los quinto y sexto.

En las otras Facultades, los estudiantes promovieron disturbios, estallando algunos petardos que produjeron el consiguiente daño.

UN OBRERO ARROLLADO POR UNA MAQUINA

Madrid.—Esta mañana en estación del Norte, el obrero ganchador, Andrés García Ferrero, fué arrollado por una máquina de maniobras.

Ingresó en el Equipo quirúrgico ya cadáver.

no olvide la GRAN QUINCENA ROSA de

EL SIGLO XX

comenzará en Marzo y habrá cosas sorprendentes

Usted tomará un buen café si lo adquiere en

La Montañesa

Tueste diario - Molienda especial para Cafetera Expres

Casa Ramón Gómez. - Mayor pral., 104

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLGADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de España, Plaza, Menéndez Pelayo, segundo, izquierda.

PALENCIA